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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL

SECRETARIA MUNICIPAL

SE LEVANTA ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 12 DE MARZO DEL
AÑo 2015, A LA HORA INDICADA EN CITACIÓN 09:00 HORAS.

LA SESIÓN ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON
ORELLANA URZÚA y SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA LOS SEÑORES
CONCEJALES, DOÑA MARINA ALMANZAR ALLENDES, DON FERMÍN ASTORGA
HIDALGO, DON CORNELIO BÁEZ ARÍAS, DOÑA BERTA BUGUEÑO LIZAMA y
DOÑA BÁRBARA GONZALEZ ZUÑIGA

SR. ALCALDE: SALUDA A LOS SEÑORES CONCEJALES, FUNCIONARIOS
MUNICIPALES, PÚBLICO PRESENTE Y PRESENTA LAS EXCUSAS POR NO
ENCONTRARSE LA CONMCEJALA SRA. EVA ABURTO GAJARDO, YA QUE SE
ENCUENTRA DE DUELO POR LA MUERTE DE SU HERMANO.

PRIMER PUNTO EN TABLA: APROBACIÓN DE ACTAS DIAS 25 DE FEBRERO
PRIMERA SESIÓN Y SEGUNDA SESIÓN, ACTA 26 DE FEBRERO.

SE SANCIONA ACTA DEL 25 DE FEBRERO 2015, PRIMERA SESIÓN 09:00
HRS.

SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BÁEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA
SR. ALCALDE: APRUEBA.

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD ACTA DEL 25 DE FEBRERO 2015, PRIMERA
SESIÓN 09:00 HRS.



SE SANCIONA ACTA DEL 25 DE FEBRERO 2015, SEGUNDA SESIÓN 11:00
HRS.

SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA. OBSERVANDO QUE SE SOLICITA CONSIDERAR LA
ENSEÑANZA BÁSICA EN CASO EXTREMO EN SUBVENCIÓN ENTREGADA A
ESTUDIANTES.
SR. BÁEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA
SR. ALCALDE: APRUEBA

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD ACTA DEL 25 DE FEBRERO 2015, SEGUNDA
SESIÓN 11:00 HRS.

SE SANCIONA ACTA DEL 26 DE FEBRERO 2015.

SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BÁEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA
SR. ALCALDE: APRUEBA

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD ACTA DEL 26 DE FEBRERO 2O15 .

SEGUNDO PUNTO EN TABLA: EXPOSICIÓN DE RESULTADOS CABILDO
AMBIENTAL, EXPONE SRA. MARIA EUGENIA MOR.

SRA. MOR: SALUDA AL CONCEJO EN PLENO Y EXPLICA QUE ESTA
EXPOSICIÓN TIENE COMO PROPÓSITO CONTRIBUIR A LA ELABORACIÓN DE
UNA AGENDA PARA EL TRABAJO EN EL TEMA DE MEDIO AMBIENTE EN LA
COMUNA. CONTINUA SEÑALANDO QUE A PARTIR DE LA CONTRIBUCIÓN DE
FUNCIONARIOS MUNICIPALES, EL HOSPITAL COMUNITARIO DE TIL TIL,
DIRIGENTES Y VECINOS DE TODAS LAS LOCALIDADES DE TIL TIL, SE
REALIZO UN CABILDO DE MEDIO AMBIENTE EL 13 DE DICIEMBRE DE
2014, EN EL CUAL SE RECOGIERON LAS NECESIDADES PRINCIP LES
EXPUESTAS POR DISTINTOS SECTORES DE LA COMUN .E B O
OBJETO DE ESTE CABILDO FUE LA CULMINACIÓN DE UN.OC UE
SE INICIÓ CON SEIS PRE DIÁLOGOS
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REALIZADOS EN LAS LOCALIDADES DE CALEU, TIL TIL CENTRO, HUERTOS
FAMILIARES, RUNGUE, POLPAICO, y MONTENEGRO, ESTE PRE DIALOGO
SE CONSULTÓ SOBRE LOS TEMAS QUE DEBÍAN SER TRATADOS TALES COMO
POLUCIÓN AMBIENTAL, PROTECCIÓN DEL AGUA Y TENENCIA DE MASCOTAS.
AGREGA QUE SE REALIZARON TRABAJOS DE GRUPO, EN LOS CUALES SE
TOCARON TEMAS COMO QUE EXISTEN EN LA COMUNA 156 PROYECTOS QUE
ESTÁN INSCRITOS, VIGENTES Y QUE AFECTAN A LA COMUNA. SE HIZO
PRESENTE CON ESPECIAL PREOCUPACION EN TEMA DEL RELAVE MINERO
LAS TÓRTOLAS, YA QUE SU FUNCINAMIENTO AFECTARIA A HUERTOS
FAMILIARES Y ESTA LOCALIDAD VIVIRÍA EL RIESGO INMINENTE DE
ESTAR BAJO UN RELAVE MINERO.

EN RELACIÓN A LOS EFECTOS DE CONTAMINACIÓN DE RELAVES, RELLENOS
SANITARIOS, CHANCHERÍAS, FUNDICIONES Y DEPÓSITOS DE RESIDUOS
METÁLICOS SE HA MENCIONADO LA CONTAMINACIÓN POR RESIDUOS
ARSENICALES Y PERCOLADOS DE SUELO Y AGUA SUBTERRÁNEA DE RUNGUE
Y MONTENEGRO. TAMBIÉN SE MENCIONA LA ACUMULACIÓN DE ESCOMBROS
Y BASURA EN LUGARES PÚBLICOS.
EN EL CASO DE ACCIONES A REALIZAR, SE REALIZAN PROPUESTAS POR
EL GRUPO QUE SE DIRIGEN PRINCIPALMENTE A FORTALECER LA ACCIÓN
INSTITUCIONAL EN RELACIÓN A LAS EMPRESAS Y COMUNIDAD, SE
PROPONE TAMBIEN CREAR UNA BASE DE DATOS A NIVEL INSTITUCIONAL
DE LA LEY DE TRANSPARENCIA DE EMPRESAS O PROYECTOS QUE DESEEN
INSTALARSE EN LA COMUNA, QUE EL MUNICIPIO FISCALICE
ADECUADAMENTE, QUE SE OBLIGUE A INFORMAR PÚBLICAMENTE CUANDO
UNA EMPRESA SOLICITE INSTALARSE EN LA COMUNA, SE PROPONE CREAR
UN PROGRAMA EDUCATIVO QUE ENTREGUE CHARLAS SOBRE LA
CONTAMINACIÓN, IMPLEMENTAR PUNTOS LIMPIOS PARA ACOPIO DE
BASURA Y QUE LA BASURA SEA RETIRADA MÁS VECES A LA SEMANA.
CON RESPECTO AL TEMA DEL POCO ABASTECIMIENTO DE AGUA, SE
IDENTIFICÓ POR SECTORES LAS MAYORES CARENCIAS, Y EN RELACION
AL FUTURO EL GRUPO PROPONE QUE SE SOLUCIONE EL TEMA DE
ABASTECIMIENTO DEFINITIVO DE AGUA PARA EL SECTOR NORTE, CON UN
FLUJO NORMAL, AGUA NO CONTAMINADA, QUE LOS VECINOS HAGAN BUEN
USO DEL AGUA, SE PROPONE REUTILIZAR EL AGUA, SE PROPONE
INCORPORAR A DIRECCIÓN DE OBRAS HIDRÁULICAS, MINERAS, AGUAS
ANDINAS, SEREMI, AUTORIDADES Y VECINOS.
CON RESPECTO A LA TENENCIA DE MASCOTAS, SE IDENTIFICO QUE EN
LA COMUNA HAY UNA GRAN POBLACIÓN CANINA ABANDONADA QUE SE
REPRODUCE SIN CONTROL, MUCHOS DE ESTOS ANIMALES SE ENCUENTRAN
ENFERMOS Y PRODUCEN CONTAGIO, SE PROPONE ESTERILIZACIÓN DE
HEMBRAS QUE ESTÁN EN LA CALLE SIN DUEÑOS, SE SOLICITA REALIZAR
UN CONVENIO CON UNA CLÍNICA VETERINARIA, REALIZAR FOLLETOS
INFORMANDO LA TENENCIA RESPONSABLE DE MASCOTAS.

QUE PERMITA ARTICULAR LAS DEMANDAS QUE SE



DIVERSAS LOCALIDADES, LAS QUE ESPERAN SE DOTEN DE CONSEJOS
LOCALES DEL MEDIO AMBIENTE.
SR. ALCALDE: AGRADECE LA INICIATIVA DE PREOCUPARSE DEL TEMA,
SIEMPRE ES BUENO CONTAR CON VECINOS PREOCUPADOS DEL PROBLEMA
MEDIO AMBIENTAL.

SR. ASTORGA: SEÑALA QUE CONSIDERA QUE LA EXPOSICIÓN HA TOCADO
LOS TEMAS MÁS IMPORTANTES, EN EL CASO DEL AGUA CREE QUE ES MUY
BUENO ENTREGAR INFORMACIÓN A LA COMUNIDAD CON FOLLETOS
INFORMANDO EN QUE SE ENCUENTRA EL ESTADO DEL AGUA, CONSIDERA
QUE SE VA POR MUY BUEN CAMINO.

SRA. GONZALEZ: SE SUMA A LAS PALABRAS DEL CONCEJAL ASTORGA
AGRADECE POR EL TRABAJO REALIZADO, CONSIDERA QUE SE HAN
COMPROMETIDO CON LA CAUSA Y CONSIDERA IMPORTANTE HACER UNA
ACLARACIÓN, ACÁ NO EXISTEN INTERESES POLÍTICOS, ELLOS TIENEN
UNA TENDENCIA MEDIO AMBIENTAL, SE SUMA A LAS PALABRAS DEL
ALCALDE, EN EL SENTIDO DE QUE HAY VECES EN QUE ELLOS COMO
AUTORIDADES LES CONSUME EL DÍA A DÍA, Y QUE POR ESTO ES
NECESARIO QUE SURJAN ESTAS INSTANCIAS DE CONTRIBUIR CON ALGUNOS
TEMAS, Y CON RESPECTO A LAS INICIATIVAS, SEÑALA QUE SE PUEDE
REALIZAR UNA ACTIVIDAD CON EL DOCTOR TCHERNITCHIN, EN EL
CONCEJO DEL 19 DE MARZO PARA TRATAR EL TEMA MEDIO AMBIENTAL,
SOLICITA QUE EN ESTA EXPOSICIÓN SE ENCUENTREN LOS DIRECTORES
DE LOS DEPARTAMENTOS INCLUYENDO EDUCACIÓN Y SALUD Y PARA EL 21
DE MARZO A LAS 17:00 HRS. PROPONE UNA CHARLA MASIVA ABIERTA A
LA COMUNIDAD.

TERCER PUNTO EN TABLA: SOLICITUD DE SUBVENCIÓN PARA TALLER DE
COSTURA DE CEMA CHILE, EXPONE SR.GABRIEL SEGOVIA ADMINISTRADOR
MUNICIPAL.

SR. SEGOVIA: SALUDA AL CONCEJO EN PLENO Y HACE ENTREGA DE
SOLICITUD REALIZADA POR EL TALLER DE COSTURAS CEMA CHILE,
ELLAS SOLICITAN UNA SUBVENCIÓN DE $300.000.- PARA LA COMPRA DE
DOS MÁQUINAS DE COSER. ESTE ES UN TALLER QUE AGRUPA A SOCIAS
DUEÑAS DE CASAS QUE SE HAN ESPECIALIZADO EN TRABAJOS DE
COSTURAS EN UNIFORMES PARA COLEGIOS DE LA COMUNA.

SRA. BUGUEÑO: SOLICITA INVITAR A LAS ORGANIZACIONES
OMUNITARIAS A POSTULAR A LOS FONDOS CONCURSABLES.
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SRA. GONZALEZ: INDICA QUE LE GENERA INQUIETUD YA QUE CREE QUE
NO ESTÁN SIENDO BIEN INFORMADAS LAS INSTITUCIONES PARA QUE
POSTULEN AL SUBVENCIÓN QUE OTORGA EL MUNICIPIO.

SR. ALCALDE: SEÑALA QUE CUANDO ASUMIÓ COMO ALCALDE LA COMUNIDAD
Y LAS ORGANIZACIONES NO SABÍAN QUE EXISTÍAN ESTAS SUBVENCIONES,
PERO AHORA SE LES INFORMA ADECUADAMENTE.
SRA. GONZALEZ: CREE QUE DEBERÍA INFORMÁRSELES A LAS
INDIVIDUALMENTE A ESTAS ORGANIZACIONES DE QUE EXISTEN ESTAS
SUBVENCIONES.

SRA. ALMANZAR: CONSULTA SI CEMA CHILE NO CUENTA CON APORTES DE
OTRAS ENTIDADES.

SR. ALCALDE: COMENTA QUE HACE MUCHOS AÑOS QUE DEJARON DE
RECIBIR APORTES AHORA SON UN TALLER QUE DEBE BUSCAR SUS PROPIOS
APORTES.

SE SANCIONA SOLICITUD DE SUBVENCIÓN PARA TALLER DE COSTURA DE
CEMA CHILE.
SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BÁEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA
SR. ALCALDE: APRUEBA

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SUBVENCION PARA TALLER DE COSTURA
DE CEMA CHILE, POR UN MONTO DE $ 300.000.

CUARTO PUNTO EN TABLA: OTORGAMIENTO DE SUBVENCIÓN A JUNTA DE
VECINOS DE HUECHUN, PAGO DE SALVAVIDAS. EXPONE SR. GABRIEL
SEGOVIA ADMINISTRADOR MUNICIPAL.

SR. SEGOVIA: INFORMA AL CONCEJO QUE ESTA SUBVENCIÓN FUE
SOLICITADA EN LA SESION DE CONCEJO DEL 20 DE NOVIEMBRE DE 2014,
PARA LA PUESTA EN MARCHA DE LA PISCINA QUE SE ENCUENTRA UBICADA
EN LA LOCALIDAD DE HUECHUN, ESTA SUBVENCIÓN BUSCA LA FORMA DE
FINANCIAR, EL PAGO DEL SyELDO MÍNIMO A UN SALVAVIDAS. ~ ESTA
ESA OCASION SE SOLICITO A LA JUNT~ DE VECINOS L :ZA~ UNA
SOLICITUD FORMAL, LA QUE SE REALIZO SOLIC TA O ¡UN ~~~~~E DE
$700.000. -, SE SOLICITA LA CONCEJO SANCI NAR cg· '~~,~~S\ro, A
ESTE TEMA. ' ' ,',:, .\,
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SE SANCIONA OTORGAMIENTO DE SUBVENCIÓN A JUNTA DE VECINOS DE
HUECHUN, PAGO DE SALVAVIDAS

SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BÁEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA
SR. ALCALDE: APRUEBA

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAMIENTO DE SUBVENCION A JUNTA
DE VECINOS DE HUECHUN, PAGO DE SALVAVIDAS

A LAS 11:00 HRS., SE DA POR FINALIZADA LA SESIÓN.
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